

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

2 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 5735

13-08-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കേരള നവോത്ഥാനത്തെക്കുറിച്ച് സമഗ്ര പഠന മ്യൂസിയം

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>പ്രൊഫ. ആബീദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ</p>		<p>Shri Saji Cherian (മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>കേരള നവോത്ഥാനത്തെക്കുറിച്ച് ഒരു സമഗ്ര പഠന മ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കുന്ന നടപടി ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;</p>	(എ)	<p>മ്യൂസിയം വകുപ്പിന് കീഴിൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ നവോത്ഥാന മ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും തുടർന്ന് പ്രാരംഭ നടപടികൾക്കായി ഒരു കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ നവോത്ഥാന മ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഭൂമി ലഭ്യമായിട്ടില്ല. 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിൽ പ്രസ്തുത മ്യൂസിയത്തിനായി ഒരു കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിക്കായി സ്ഥലം ലഭ്യമാവുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
(ബി)	<p>ഇതിനായി എന്ത് തുക വകയിരുത്തിയെന്നും എന്തു തുക ചെലവഴിച്ചുവെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>മ്യൂസിയം വകുപ്പിന് കീഴിൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ നവോത്ഥാന മ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും തുടർന്ന് പ്രാരംഭ നടപടികൾക്കായി ഒരു കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ നവോത്ഥാന മ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഭൂമി ലഭ്യമായിട്ടില്ല. 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിൽ പ്രസ്തുത മ്യൂസിയത്തിനായി ഒരു കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിക്കായി സ്ഥലം ലഭ്യമാവുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
(സി)	<p>ഇതോടൊപ്പം സ്ഥാപിക്കുന്ന സ്മാരക മതിലിന്റെ പണി ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്; ഇതിനായി എന്ത് തുകയുടെ പദ്ധതിയാണ് സർക്കാർ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?</p>	(സി)	<p>മ്യൂസിയം വകുപ്പിന് കീഴിൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ നവോത്ഥാന മ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും തുടർന്ന് പ്രാരംഭ നടപടികൾക്കായി ഒരു കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ തിരുവനന്തപുരം</p>

ജില്ലയിൽ നവോത്ഥാന മ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഭൂമി ലഭ്യമായിട്ടില്ല. 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിൽ പ്രസ്തുത മ്യൂസിയത്തിനായി ഒരു കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിക്കായി സ്ഥലം ലഭ്യമാവുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ